

# 学习培训促提升 充电赋能注能量

**赤峰讯** 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,聚焦党建工作提质增效,引领各党支部以高质量党建助力交管工作高质量发展,自治区公安厅交管局高速公路二支队结合“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,立足“最强党支部”建设工作任务,举办“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题轮训暨2023年党务工作者培训班”,为全体民辅警“充电赋能”,助力支部品牌升级。

该支队党总支对办好此次培训班高度重视,召开专题会议,制定培训计划,落实具体培训时间、方式及参训人员。党总支书记刘佩阁、副书记刘英韬及其他总支委员,各党支部支委成员全程参训,带头学思想悟原理。支队党总支围绕推动党建中心工作与补足实际薄弱环节,积极选师、选课、选题,使全体参训人员通过培训理论知识得到“再充电”,理想信念得到“再补钙”,党性修养得到“再淬炼”。



开展主题党日活动。

该支队党总支结合主题教育要求,将线上领学与线下观学有机融合,邀请呼和浩特市人民警察训练学校老师那仁图雅、公安厅机关党委党建科科长苗润、天津市委党校党的建设教研部教授王磊为全体民辅警授课。授课老师分别针对基层党组织如何有效开展意识形态和铸牢中华民族共同体意识工作、基层党组织严格落实新时代党的建设总要求加强规范化建设、全面建设社会主义现代化强国与中华民族伟大复兴的行动纲领等内容进行线上讲授和指导。讲座深入浅出、旁征博引,既有理论阐述,又有实践指导,为夯实全警政治基础提供了理论支撑。同时,支队各党支部书记与党务工作者走进中央和国家机关工委“四强党支部”——赤峰市森林消防支队红山区森林消防中队党支部与支队本级“最强党支部”进行现场观摩学习,对党的政治建设有了深层的认知,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用提供了思路方法。(张弋戈 戴贺)

## 一路疾驰送病患

**包头讯** “我的车出现了故障,无法继续前行,交警同志能不能帮我把我老母亲送到医院,她现在身体不适,急需就医。”6月12日23时18分,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队民警巡逻至G6高速公路银川方向594公里处,发现一辆小型轿车停在应急车道内,驾驶人不停地向民警挥手示意。民警随即将警车靠边停下,这时驾驶人急匆匆地向民警跑来寻求帮助,于是就出现了开头的一幕。

## 一心为民显真情

“别担心,我们现在就送你母亲去医院。”随后,民警和家属一起将老人搀扶上警车。同时,民警提醒驾驶人一定要站在安全护栏外侧等待救援拖车的到来。

一路上,警灯闪烁,警笛长鸣,民警不断通过喊话器提醒前方车辆注意让行,争分夺秒紧急护送患病老人就医,最终近40分钟的路程民警仅用了15分钟就到达医院,为患病老人争取了宝贵的抢救时间。

(刘畅)

## 设置“爱心护考站” 护航学子“逐梦路”



爱心护考。

**锦州讯** 三年磨利剑,今朝亮剑时。6月7日,高考首日,自治区公安厅交管局高速公路三支队喀喇沁大队民辅警在喀喇沁旗锦山中学校考点及辖区锦山东收费站、锦山西收费站设置“爱心护考站”,积极开展“护航高考、交警同行”“爱心护考”行动,为广大考生们提供服务。

“好好考试,加油啊!”护考期间,该大队民辅警为过往的同学们发放矿泉水、口罩

等物品,并为考生们加油鼓劲,积极传递护考温情。考试结束后,学生们向护学民警敬礼致敬,民警暖心回礼,成为了考点外一道温馨的风景区。

你执笔逐梦,我保驾护航。该大队通过爱心护考的形式,护航考生顺畅、从容赶考,执笔书写精彩人生。

(高轩)

## 老人误入高速路

**陕坝讯** 近日,自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队指挥中心接到110转警称:一位醉酒老人骑着电动车上了高速公路,现在陕坝停车区附近,请求出警处置。接到报警后,该大队执勤民警迅速出警,沿途进行搜寻,最终在高速公路905KM处发现了老人。只见老人正艰难地推着一辆电动车在应急车道内行走,身旁不时有车辆呼啸而过。

## 交警施援平安归

见状,民警立即上前将老人引导至安全区域。

民警经询问得知,老人当晚喝了酒,骑车回家时误打误撞上了高速,结果迷了路。了解情况后,民警将老人安全送下高速后,并及时联系了其家人,同时对其进行了耐心细致的交通安全宣传教育,老人深刻认识到了自己的错误,表示今后再也不会酒后骑电动车上高速了。(李婧如)

## 联合排查除隐患

**经棚讯** 为切实做好强降雨防范应对工作,6月13日,自治区公安厅交管局高速公路三支队克什克腾大队会同路政部门,对辖区G16丹锡高速汛期隐患路段进行大排查。期间,排查组重点对前期排查中发现的积水路段以及事故多发点、危化品运输车辆频繁通行路段开展全面排查。在巡查过程中,考虑到此次强降雨天气可能持续时间长,高

## 全力以赴保畅通

速交警迅速调整了勤务模式,加大网巡力度,增加值班警力,及时发现并消除恶劣天气带来的安全隐患。

**高速交警提示:**雨天视野受阻,驾驶人要及时打开雨刮器,随时保持良好的视野环境;光线昏暗时,要开启近光灯、雾灯和示廓灯;如玻璃上出现雾气,要及时开启空调,吹散雾气。雨天路面湿滑,需谨慎驾驶。(林景民)

## 货物掉落高速路 民警及时排险情



交警施援。

**乌拉山讯** 货物捆扎不牢,行驶途中掉落,极易引发交通事故。6月6日18时许,自治区公安厅交管局高速公路三支队乌拉山大队中队民警巡逻至京藏高速749公里处时,发现一辆重型平板车停在应急车道内,但未做任何安全警示措施,存在极大的交通安全隐患。民警在车辆后方设置好警戒后,立即上前询问情况。经了解得知,驾驶人因货物固定不牢,导致重物途中滑落,驾驶人从后视镜中发现

货物掉落,赶忙将车停在应急车道内下车处理。看着散落在路上的重物,驾驶人顿时慌了手脚。

了解情况后,民警立即化身“搬运工”,同驾驶人合力将货物装上货车,并进行了重新固定。“幸亏高速交警及时出手,否则这么大的货物掉在路上极易引发二次交通事故,到时损失就更大。”驾驶人握着民警的手一个劲儿地道歉。

(柴佩)

## “高地”联动协作办案 为民挽损10余万元

5月30日夜间,一辆重型半挂车途经G6高速公路兴和大队辖区时,牵引挂车轮胎掉落,但驾驶人并未发现异常。随后,自治区公安厅交管局高速公路一支队兴和大队连续接到报警,称多辆车辆在G6京藏高速公路323公里处与路面上掉落的大车轮胎发生碰撞,造成车辆严重受损。

接警后,该大队民警迅速赶赴事故现场。经勘察,发现超车道内有一大车轮胎,先后有三辆小型车辆与该轮胎发生碰撞,导致车辆损坏严重,其中一台小型轿车直接抛锚在超车道上。经进一步勘察,民警发现现场遗落的大车轮胎型号较为特殊,凭借多年的工作经验,民警断定此轮胎应为运输大型设备的特种车辆专用。

清理完事故现场已是次日凌晨,但办案民警顾不上休息,立即马不停蹄地进入指挥中心,以特种车辆为调查重点,全面调取相关信息,并逐一进行分析研判,最终锁定了一辆江苏牌照的特种设备运输车辆。民警立即对该车辆的相关信息进行全面查询,但该车登记的的所有人为公司,联系电话为一部座机号,从

凌晨到上午,拨打该座机始终无人接听。

5月31日下午,民警通过查询该嫌疑车辆的近期违法记录,发现驾驶人为河北籍的梁某。在与梁某取得联系后,梁某称其已驾车行驶至S24沿黄高速附近,但并不承认掉落轮胎一事。于是,兴和大队立即报请支队,启动跨支队协作机制。随后,高速公路一支队与鄂尔多斯市公安局交管支队取得联系,并将协查指令传达至鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队。沿黄大队接到协查指令后,立即派警布控,于5月31日21时许,在中和西服务区将肇事嫌疑车辆查获。经过实地勘验,确认事故现场遗留的轮胎确实为该车辆掉落。

6月4日上午,所有案涉当事人到达兴和大队顺利处理完毕该起交通事故,在高速公路一支队与鄂尔多斯市公安局交管支队联合行动下,成功为受损车辆当事人挽回经济损失10余万元。“路上这么多的车,我们以为不可能查到是哪个车掉的轮胎,都准备自己掏钱修车了,没想到居然查到了,交警真是太厉害了,太感谢你们了!”三辆受损车辆驾驶人激动地握着办案民警的手连声道谢。(侯宇焱)